

# Башенные краны - в интерьере города

Тридцатые годы. Индустриализация и первые пятилетки. Страна выплывает из разрухи, пытается поднимать металлургию, уголь, нефтедобычу, станкостроение, химическую промышленность, и задыхается от трубно́го дефицита.

металлических конструкций, освоил конвейерно-блочный метод монтажа.

Опять же в числе первых наши строители начали проводить и реконструкцию цехов промышленных

талось. До 1993-го он ежегодно исправно выдавал перовоуральским заказчикам приблизительно 80 тысяч квадратных метров жилья, детские сады и школы. Одновременно шел снос устаревших построек. И убывал, таким образом, с лихвой компенсировался, так как шло качественное обновление города. После 1993 года старение Перовоуральска не прекратилось, но восполнение жилфонда закончилось.

Сегодня трестовцы видят выход в расщепке платежей, в ипотечном кредитовании, в помощи со стороны предприятий и города - надежного гаранта. А вот со строительством на стороне дела обстоят значительно лучше. Трест - один из крупнейших генподрядчиков в области. Перовоуральские строители возводят жилье в Новоуральске, работают на объектах Екатеринбург-



предприятий, не останавливая производство продукции. Здесь снова фигурирует Новоуральский: при реконструкции стана "140" № 2 в 1991 году был испытан новый метод.

Правда, а те же "двоячье" тресту изрядно дос-



га. Нигани, едут кладку корпуса санатория в Башкирии.

Согласно составленному по итогам деятельности строительных предприятий Свердловской области рейтингу, АО "Трест Уралтяжтрубстрой" занимает достойное место в "двадцатке" крупнейших и эффективно работающих. За этот год руководству удалось поднять уровень средней заработной платы более, чем в два раза. Ведется прием на работу специалистов.

А улучшение экономической ситуации на местных промышленных предприятиях - это реальный шанс получить перспективные заказы на строительство в родном городе. Поэтому, возможно, скоро в интерьере Перовоуральска вновь займут достойное место займут башенные краны.

Вот в это время в Шайтанке и начали строить сначала новый завод (Новотрубный), а затем и новый город (Перовоуральск). Отсюда и ведет свое летоисчисление "Трубстрой". Созданный приказом "Востокстали" 21 октября 1930 года, и известный сейчас как трест УТТС. Трубостроители мечтали закончить работу в кратчайший срок - год, два... На осуществление мечты ушли десятилетия. Работы хватило их детям и внукам, и до сих пор - непочатый край.

За семьдесят лет силами специалистов треста построено тридцать предприятий, среди них динасовый и хромитовый заводы, Среднеуральский металлургический, Ревдинский и Михайловский заводы ОЦМ, завод трубчатых строительных конструкций и, конечно, крупнейший в стране - Новотрубный. Именно здесь в начале 60-х годов был сооружен первый в Европе комплекс цеха непрерывной прокатки труб со станом "30-102".

Числительное "первое" вообще характерно для строителей треста: УТТС первым на Урале освоил крупнопанельное домостроение и перешел на сооружение объектов социальн-быта в панельном исполнении. Первым стал возводить цехи из крупных железобетонных ограждающих конструкций легких